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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ile wynosi objeto$¢ udokumentowanego zloza w postaci prostopadtoscianu przestawionego na rysunku,
ktérego granice pionowe tworzy prostokat o bokach A = 100 m i B = 300 m, jezeli jego migzszo$s¢ wynosi
M=20m?

A. 4 000 m®

B 8 000 m’

C. 30000m’

D. 600000 m*
Zadanie 2.

W wyniku robot strzatowych urobiono 2 000 m® bazaltu o gestosci 2 Mg/m’, przy jednostkowym zuzyciu
materialtow wybuchowych q = 0,5 kg/m’. Ile Mg urobku zostato urobionych?

A. 1000Mg
B. 2000 Mg
C. 4000 Mg
D. 8000 Mg
Zadanie 3.
Ile wynosi wysokos¢ H skarpy o nachyleniu 1:2, jesli L=20 m?
A. 10m 1:2
B. 20m -
C. 30m
D. 40m L
Zadanie 4.

Z powierzchni 20 ha (1 ha = 10 000 m?) zdjeto nadklad o $redniej miazszosci 1,5 m, a nastepnie
zdeponowano go na zwalowisku. Ile wyniosta objetos¢ tego zwatowiska, wiedzgc, ze wspolczynnik
rozluzowania mas nadktadowych k, = 1,27

A. 200000 m’
B. 250000 m’
C. 300000m’
D. 360000 m’
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Zadanie 5.

Ile wynosi migzszos¢ zltoza wiedzac, ze stosunek nadktadu do ztoza réwna si¢ 1:10, a grubos¢ nadktadu
to 2 m?

A 2m
B. 5m
C. I0m
D. 20m

Zadanie 6.

Projektowana granica strefy rozrzutu odtamkow skalnych nie moze przekracza¢ granicy

A. terenu gorniczego.

B. obszaru gorniczego.
C. zakladu gorniczego.
D. wyrobiska gérniczego.

Zadanie 7.

Granice zaktadu goérniczego okreslone sg w

A. decyzji koncesyjnej.

B. planie ruchu zaktadu gorniczego.
C. dokumentacji geologicznej ztoza.
D. projekcie zagospodarowania zloza.

Zadanie 8.
Robota gornicza w odkrywkowym zaktadzie gérniczym jest

A. wzbogacanie chemiczne wegla brunatnego.

B. zwalowanie nadktadu usunig¢tego znad zloza.

C. wykonywanie prac geologicznych w celu dokumentowania zloza.
D. karczowanie drzew na terenie planowanego wyrobiska gorniczego.

Zadanie 9.

Maksymalng wysoko$é i katy nachylenia skarp wyrobisk, katy generalne zboczy, a takze dopuszczalne
szerokosci pasow ochronnych wyrobisk uwzglednia si¢ na

A. charakterystycznym przekroju geologicznym ztoza.
B. mapie terenu przemystowego zaktadu gorniczego.
C. charakterystycznym profilu wyrobisk gorniczych.
D. mapie wyrobisk goérniczych.

Zadanie 10.

W kopalni zloze urabia si¢ na dwie zmiany z zastosowaniem koparki plywajacej typu KG-2.5. Stan
zanurzenia pontonéw tej koparki sprawdza si¢, a nastepnie odnotowuje w ksigzce kontroli

tylko na pierwszej zmianie roboczej przed rozpoczeciem pracy.
tylko na drugiej zmianie roboczej po zakonczeniu pracy.
na kazdej zmianie roboczej przed rozpoczeciem pracy.

ocnaw»

na kazdej zmianie roboczej po zakofczeniu pracy.
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Zadanie 11.

Sztygar gomiczy odpowiedzialny za skalnikow na danej zmianie potwierdza opuszczenie przez tych
pracownikow stanowisk pracy w sposob okreslony przez

A. kierownika dziatu bezpieczenstwa i higieny pracy.
B. kierownika ruchu zaktadu gorniczego.

C. przedsigbiorce,

D. przodowego.

Zadanie 12,

W 2017 r. w zakladzie gorniczym wydobyto 1 800 000 Mg zloza. Praca w kopalni odbywata si¢ przez
250 dni w roku na 3 zmiany trwajace 8 godzin kazda. Ile wyniosto $rednie godzinowe wydobycie kopaliny?

A. 225 Mg/h
B. 300 Mg/h
C. 450 Mg/h
D. 900 Mg/h
Zadanie 13.

Zapotrzebowanie na srodki strzatowe, ilos¢ wydanych srodkow strzalowych oraz rozliczenie pobranych
srodkow strzatowych rejestruje si¢ w

A. ksigzce odstrzalow.

B. metryce strzatowe;.

C. awizo wysylkowym.
D. dzienniku strzalowym.

Zadanie 14,

Przedsigbiorca posiada 5 zakladow gorniczych wydobywajacych zloza surowcow skalnych. W tabeli
przedstawiono raport produkcyjny z rocznego wydobycia w poszczegolnych zaktadach gorniczych.
Ile wynosi lgczne roczne wydobycie granitu u tego przedsicbiorcy?

A. 1500000 Mg Zaktad I o R ; .
B. 3100000 Mg e odzaj wydobywanego ztoia oczne wydobycie [Mg]
C. 4500000 Mg Nrl Bazalt 2 000 000
D 9 400 000 Mg Nr 2 Granit 1 500 000

Nr3 Melafir 1 800 000

Nr 4 Granit 1 600 000

Nr 5 Bazalt 2 500 000

Zadanie 15.

Ile paliwa zuzyja dwie tadowarki pracujace podczas dwoch zmian, po 6 godzin w ciggu | zmiany, jezeli
kazda z nich zuzywa 15 litrow paliwa na motogodzing?

A. 30 litrow,
B 90 litrow.
C. 180 litrow.
D. 360 litrow.
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Zadanie 16.

Ostateczne zwalowisko wewnetrzne lokalizuje sie

A.  w wyrobisku gorniczym, w granicach zasobow przemystowych zloza.

B. poza wyrobiskiem gorniczym, w granicach zasobow bilansowych ztoza.

C. pozawyrobiskiem gorniczym, w granicach zasobow pozabilansowych zloza.
D. w wyrobisku gorniczym, gdzie wyeksploatowano zasoby przemystowe zloza,

Zadanie 17.

Roboty przygotowawcze na przedpolu wyrobiska gorniczego prowadzi si¢ z wyprzedzeniem przed robotami
gorniczymi w zakresie i w terminie okreslonym przez

A. kierownika ruchu zakladu goérniczego.
B. osobeg dozoru ruchu gorniczego.

C. organ nadzoru gorniczego.

D. organ koncesyjny.

Zadanie 18.
Ktory element wyrobiska wglebnego nalezy wykona¢ celem zbierania i odprowadzania wod kopalnianych

za pomocg pomp odwadniajacych?

A. Razapie.

B. Meander.

C. Osadnik ziemny.
D. Osadnik stawowy.

Zadanie 19.

Ktorg technologie urabiania skal przedstawiono na rysunkach?

TECHNOLOGIA URABIANIA SKAL
Metoda Narzedzia/Materialy
A, reczna kliny drewniane
B. mechaniczna zrywarka
C. materialami wybuchowymi proch strzelniczy
D. specjalna materialy pgczniejgce
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Zadanie 20.

Do transportu odstrzelonego gabra (skata zwiezta) z przodka eksploatacyjnego na wstepny wezet kruszacy
stosuje si¢

A. samochody technologiczne.

B. przeno$niki pneumatyczne.

C. koparki jednonaczyniowe,

D. dzwignice linotorowe.
Zadanie 21.

Ktora czynnos¢ zwigzana jest z techniczng fazg rekultywacji likwidowanego zaktadu gorniczego?

A. Obudowa biologiczna zboczy zwalowiska zewnetrznego.
B. Ustalenie kierunku rekultywacji i zagospodarowania.

C. Profilowanie skarp wyrobiska poeksploatacyjnego.

D. Opracowanie projektu technicznego rekultywacji.

Zadanie 22,

Przedsigbiorca otrzymal koncesje na wydobywanie ztoza metoda odkrywkowa z waznoS$cig na 12 lat. Na jaki
maksymalny okres moze sporzadzi¢ plan ruchu zaktadu gorniczego?

A,  5lat.
B. 6 lat.
C. 10]1at.
D. 12lat.
Zadanie 23.

Zgodnie z dokumentacjg geologiczng w zlozu znajduje si¢ 2 000 000 Mg zasobow przemystowych.
Przedsigbiorca zaklada wydobycie na poziomie 50 000 Mg rocznie. Po jakim czasie wydobyta zostanie
potowa zasobow przemystowych?

A. Po 2 latach.
B. Po 4 latach.
C. Po 20 latach.
D. Po 40 latach.

Zadanie 24,

Ktora maszyna stosowania jest podczas eksploatacji wegla brunatnego na duzg skalg?

Rodzaj maszyny Sposdéb pracy
A. | Koparka wielonaczyniowa tancuchowa podsigbiernie
B. | Koparka jednonaczyniowa gasienicowa nadsigbiernie
C. | Ladowarka tyzkowa nadsigbiernie
D. | Refuler podsigbiernie
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Zadanie 25.
Urabianie zloza palnikiem termicznym przy uzyciu otwartego ognia mozna wykonywac, bedac oddalonym
od zbiornika paliw i butli gazowych na odleglos¢ minimum

A, 3m
B. S5m
C. 10m
D. I5m
Zadanie 26,

Przenosniki taSmowe przesuwa si¢ zgodnie z instrukcja zatwierdzong przez

A. pracownika stuzby bhp.
B. przedsigbiorce gorniczego.
C. kierownika dzialn mechanicznego.
D. kierownika ruchu zakladu goérniczego.
Zadanie 27.
Minimalna dopuszczalng odlegto$é miedzy osobami przenoszacymi $rodki strzalowe przedstawiono na rysunku

A. B.
H H
C. D.
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Zadanie 28.

Na ktorym rysunku sztygar (helm koloru bialego) prowadzi wtasciwy nadzor nad pracownikami
wykonujgcymi prace szczegolnie niebezpieczne na bloku skalnym?

arow L% % arow ;% %
i,

A, B.

arowka~_ g-‘. S, arowka~_ g-\. % N

Zadanie 29.
Ktory sposob przemieszczania frontu eksploatacyjnego przedstawiono na rysunku?

A. Rownolegly.

\/ AV AV
B. Wachlarzowy. & < 4
C. Pierscieniowy. kierunek
D. Kombinowany. eksploatacji
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Zadanie 30.

Na ktorym rysunku przedstawiono skarpe wyrobiska, ktora mie wymaga ramowania Sciany w zakltadzie
gorniczym wydobywajacym kopaling zwigzlg?

A. B. C. D.

Zadanie 31.

Na rysunku S$rodek ochrony indywidualnej przed upadkiem z wysokoSci w postaci urzgdzenia
samohamownego oznaczono literg

Zadanie 32.

Na rysunku przedstawiono schemat kopalni, gdzie eksploatuje si¢ niezawodnione zloze kruszywa
naturalnego. Ktére zagrozenie naturalne moze wystapi¢ w tej kopalni?

A. Wodne.
B. Pozarowe.
. [ T 7 T 7 T ] ]
C. Erupcyjne.
D. Klimatyczne. NN \/

‘ﬁ ANIZAN
I T T
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Zadanie 33.
Stan skarpy wyrobiska przedstawiony na rysunku swiadczy o wystepowaniu zagrozenia

P i

A. zawalem. >
B. tapnigciem.
C. wyrzutem skal.
D. obrywaniem sie skat,
Zadanie 34.

Ile stopni zagrozenia wodnego ustala si¢ dla odkrywkowych zaktadow gorniczych wydobywajacych wegiel
brunatny?

A. Jeden.
B. Dwa.
C. Trzy.
D. Cztery.
Zadanie 35.
Ktory rodzaj zagrozenia zaznaczono na rysunku? o 5 N, v
A. Lawine. i
B. Osuwisko.
C. Odprezenie skarp.
D. Wypietrzenie skarp.

> s zjawisko nieaktywne

> \P zjawisko aktywne okresowo

“l” zjawisko ciagle aktywne
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Zadanie 36.

a ¥ o ERe ot TR SR
Ktora metod¢ zabezpieczenia skarpy wyrobiska przedstawiono na rysunkach?

A. Instalowania maty przeciwerozyjne;j.
B. Stawiania muru oporowego.

C. Uktadania larsenow.

D. Gwozdziowania.

Zadanie 37.

Odziez chronigca przed dziataniem strumienia cieczy pod ci$nieniem oznacza si¢ piktogramem
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Zadanie 38.

Ktora skarpa wyrobiska zawodnionego jest najmniej narazona na zagrozenie osuwiskowe?

728

Zadanie 39.

Urzadzenie do pomiaru gtebokosci dna zawodnionego zbiornika eksploatacyjnego to

A. piezometr.

B. echosonda.

C. sondalambda.

D. swistawka hydrologiczna.

Zadanie 40.
Kto w sytuacji wdarcia si¢ wody do wyrobiska powoluje zespot do rozpoznawania i zapobiegania zagrozeniu
w ruchu zaktadu gorniczego oraz ustala tryb jego dziatania?

Minister wlasciwy ds. gornictwa.
Kierownik ruchu zaktadu gorniczego.
Prezes Wyzszego Urzedu Gorniczego.
Dyrektor Okrggowego Urzedu Gorniczego.

Cawp
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